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Ömer Faruk Gergerlioğlu
Kocaeli Milletvekili

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmm İçişleri Bakanı Sayın Ali Yerlikaya tarafından Anayasa’nın

98’inci ve TBMM İçtüzüğü’nün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak

cevaplandınimasım saygılarımla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Ankara Cumhuriyet Başsavcılığı’nca yürütülen ve kamuoyunda “sahte diploma
soruşturması” olarak bilinen dosyada; üst düzey kamu kurumu yöneticilerinin elektronik
imzalarımn kopyalanarak sahte diploma, sürücü belgesi ve diğer resmi belgelerin düzenlendiği
tespit edilmiştir.

Mayıs 2025’te 134 kişi hakkında açılan davaya, Temmuz ayında 65 kişinin daha eklenmesiyle
samk sayısı 199’a çıkmıştır. İçişleri Bakanlığı verilerine göre 2 operasyonda 197 şüpheli
yakalanmış, bunların 37’si tutuklanmış, 150’sine adli kontrol uygulanmıştır.

İddianamede;

• Gazi Üniversitesi’nde sahte diplomaların YÖKSİS sistemine işlendiği,
• MEB sistemlerinde sürücü belgesi sınav notlannm değiştirildiği , lise mezuniyet

kayıtlanmn eklendiği,

• ÖSYM sistemine izinsiz girişlerle bazı sınav puanlarımn yükseltildiği,
• 57 sahte üniversite diploması, 4 lise diploması ve 108 sahte sürücü belgesi düzenlendiği,
• BTK, YÖK, MEB ve 14 üniversitenin öğrenci işleri yöneticilerine ait e-imzalarm

kopyalandığı,

• İşlemlerin elektronik sertifika sağlayan iki resmi kuruluşun bazı bayileri üzerinden
yapıldığı,

• Suçların “zincirleme” şekilde işlendiği, belirtilmiştir.

Cumhurbaşkanlığı DMM, şüpheliler arasında öğretmen veya akademisyen bulunmadığım, 2;
kişi dışında sahte diplomaların mesleki faaliyette kullamimadığım açıklamış; “400.
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akademisyen usulsüz atandı” iddiasını yalanlamıştır. Ancak iddianamede, sahte e-imza ile çok
sayıda usulsüz akademik ve idari işlem yapıldığı, üniversite sistemlerine yetkisiz girişler
gerçekleştirildiği net biçimde yer almaktadır.

Bu olay, eğitim sisteminin bütünlüğü, kamu kunımlarımn güvenliği, elektronik imza
altyapısımn güvenilirliği ve akademik dürüstlük açısından son derece ciddi bir tehdit niteliği
taşımaktadır.

Bu bağlamda;

1. Soruşturma kapsamında Ocak ve Mayıs 2025’te gerçekleştirilen operasyonlarda

yakalanan toplam 197 şüphelinin illere ve suç türlerine göre dağılımı nedir?

2. İddianamede adı geçen Z.K. ve M.Y. isimli şüphelilerin liderlik ettiği suç örgütünün

faaliyetleri Bakanlığımz tarafından ilk olarak ne zaman tespit edilmiştir?

3. Elektronik imza kopyalama işlemlerinin, elektronik sertifika sağlayan iki resmi

kuruluşun bayileri üzerinden gerçekleştirildiği iddiası doğru mudur? Bu bayiler

hakkında hangi adli ve idari işlemler yapılmıştır?

4. Kamu kurumlanna ait e-imzaların üçüncü kişilerce kopyalanmasım engellemek için

İçişleri Bakanlığı’mn yürüttüğü teknik güvenlik çalışmalan nelerdir?

5. İddianamede BTK, YÖK, MEB ve 14 üniversitenin öğrenci işleri daire başkanlarına

ait e-imzalann ele geçirildiği belirtilmektedir. Bu kişilerin güvenlik sorgulamaları

ve e-imza kullamm protokolleri denetlenmiş midir?

6. Soruşturma kapsamında tespit edilen 57 sahte üniversite diploması, 4 lise diploması

ve 108 sahte sürücü belgesinin düzenlenmesinde kullamlan yöntemler nelerdir? Bu

belgelerden herhangi biri halen geçerli midir?

7. ÖSYM sistemine izinsiz giriş yapılarak sınav puanlarıma yükseltildiği iddiası

konusunda Bakanlığınızın teknik incelemesi ne aşamadadır?

8. Sahte e-imza ile yapılan usulsüz işlemlerin, 'örgütlü suç” kapsamında

değerlendirilmediği yönündeki eleştiriler hakkında görüşünüz nedir? Bu eylemlerin

TCK’da “örgüt” suçu kapsamında cezalandıniması için yasal düzenleme ihtiyacı

görülmekte midir?

9. Bakanlığınız, elektronik imza güvenliği ve kamu sistemlerinin siber güvenliğinin

artırılması amacıyla hangi yeni tedbirleri hayata geçirecektir?


